

规划馆里看“昨天今天明天”

上周六,本报小记者到烟台规划展览馆参观采风

本报5月9日讯(记者 李楠楠 实习生 赵欣瑜 孙凯旋) 5月7日,本报小记者在烟台规划展览馆进行参观采风活动,小记者及家长参观城市发展规划展览了解烟台城市发展的昨天、今天和明天。

7日上午9点,阳光灿烂,小记者和家长们集合完毕进入了烟台规划展览馆,过程中由领队讲解烟台发展的历史轨迹、重大事件,并启发小记者对自己心目中未来城市的想象。

在规划馆的第一层,是人文历史展厅,通过各种高科技手段对史前烟台,古代烟台、近代烟台、烟台特色建筑和宗教文化等内容进行展示。小记者们对胶州海草屋及古色古香的建筑很感兴趣。“妈妈,妈妈,你看,这不是朝阳街的房子吗?”小记者曲孝宜指着房子模型说。“对对对,我也见过。”她旁边的小记者跟她一起讨论起来。

小记者们依次参观了《历史长河》《烟台概览》《五彩之城》等展厅。其中,在《五彩之城》展厅内,记者提问烟台是什么颜色的,“红色的!因为苹果是红色的”小记者李沂真说。“绿的!”“蓝色的,海是蓝的!”小记者们争先恐后地说出自己的想法。在一层的《古街漫步》展厅内,小记者们还通过声色并茂的影视片段,了解了近代烟台开埠通商,西学东渐的兴衰沉浮。

第二层是烟台规划现状展厅,主要展示了烟台中心城区及各市区规划建设现状和规划情况。二层东部展厅内,小记者们被烟台未来的预测模型吸引住了——地面高楼林立,地下浅层商场百货,深层地铁及管道的城市设计令小记者纷纷称奇。在对未来城市建设规划的模型前面,小记者热火朝天地讨论着自己心目中未来的烟台。在第三层



活动现场,小记者们认真听,仔细记。本报记者 李楠楠 摄

的总规大模型展区,小记者兴奋地找自己的家在哪里,辨认着地标性建筑。“没想到这样看,烟台这么大啊。”小记者们都这么说。

参观完毕,杨文博小记者

说:“这次来看到很多烟台的建筑,我要写一篇我想象中的城市。”李栎涵爸爸表示:“这样的活动很有意义,让小孩可以开阔眼界,学到也接触到一些课外知识。”

活动后,小记者所写观后感请发送投稿邮箱:qlwbjryt@163.com

下期活动报名电话:
18865505085
17862807030

温金祥当选现代学徒制研究中心主任

本报5月9日讯(记者 李楠楠 通讯员 宫佩珊) 4月7日至8日,现代学徒制研究中心成立大会在杭州召开。会议由中国职教学会教学工作委员会主办,杭州职业技术学院承办。烟台职业学院院长温金祥当选中心主任,副院长徐永汉担任副秘书长。温金祥在会议上作了题为《实施现代学徒制,深入推进校企合作》的交流发言。

温金祥表示,现代学徒制研究中心将为各会员学校积极搭建沟通交流的平台,在学术交流、课题研究、业务合作、资源共享等方面开展全方位合作,在体现学术性、群众性、服务性的基础上,突出主线,服务中心,民主办会。研究中心将围绕我国现代学徒制的热点、难点开展理论研究和实践探索,为加快职业院校现代学徒制人才培养改革、推进高职教育创

新发展贡献一份力量。

现代学徒制研究中心是隶属中国职教学会教学工作委员会的一个全国性学术研究机构,旨在通过开展现代学徒制理论和实践研究,促进高职院校现代学徒制人才培养模式改革,推动形成校企合作、协同育人、同伴互助、创新发展的长效机制,促进高职院校内涵建设和人才培养质量提升。

职业教育的名校展播

与豪车联姻,填补职教空白

烟台汽车工程职业学院开启高职办学新探索

本报记者 李楠楠
通讯员 赵桂平

与其他由多所学校合并成立的职业院校不同,烟台汽车工程职业学院是由一所中专独立晋升而来,2006年在编教职工只有20余人,大专在校生不足千人,既没有人才优势,也没有资金优势。是什么让这所年轻的学校仅用了短短10年时间一跃成为省级特色名校?记者采访获悉,烟台汽车工程职业学院人独具慧眼,敢于抢抓历史机遇,趁势发展。

随着经济下行压力增大,在经济进入新常态的形势下,烟台汽车工程职院人选择不是等、靠、要,而是着眼学院长远的发展,学院领导带领大家走出“书斋”学经验,走进企业找差距,开启了高职办学道路的长期探索。

学院作为山东省汽车工程职业教育集团的牵头学校,充分发挥集团优势,紧紧依托政府、行业、汽车龙头企业及相关高职院校的优质资源,探索创新了政府主导、行业指导、企业参与、学校主体的多元化、多形式的“汽车集团化”合作办学的体制机制。

走出去,引进来。“世界眼光,国际标准,本土优势。”作为省市两级汽车职业教育集团的牵头单位,学院借助集团平台,以校企合作为突破口,带动专业建设和教学改革,提高人才培养质量,拓展学生就业渠道。集团成立以来,企业向学院投资已达2700多万元,提供规范化实训基地170家。学院先后与戴姆勒、捷豹路虎、保时捷、巴斯夫、一汽大众、大众金岭、北京现代、上海通用等等28家国内外高端企业合作,合作开发课程70门,举办合作班、定向班42个。每年通过订单式培养、冠名班等形式向成员单位输送优秀毕业生3000多名,初步形成了人才共育、过程共管、责任共担、成果共享的校企合作长效机制。

其中,与奔驰以及捷豹路虎、保时捷、巴斯夫等众多豪车品牌公司展开合作,开创了烟台市乃至山东省职业教育的先河,填补了职教名企合作的空白,已经载入了烟台市职业教育的史册。

除此之外,学校还聚焦以汽车为主线、面向汽车前后市场的专业布局特色。学院紧紧围绕汽车类行业、企业的需求,聚焦汽车前后两大市场,面向

汽车生产、销售、服务三大行业,大力改革人才培养模式,着力培养综合素质高、专业能力强、具有吃苦精神、敬业品质、创新意识的汽车类专业人才,构建了汽车生产、汽车销售和汽车服务三大专业群,形成了以汽车类专业为主体的,其他专业聚焦汽车的专业结构布局。

凸显行业特色,围绕职业能力目标,构建模块化的教学内容,进行工学结合、实用性强的优质专业核心课程教材建设。

以项目化课堂教学设计与实施为抓手,分阶段完成了“6-2-1”模式下的项目化课程教学改革。专业课教学以项目为导向,以真实工作任务为载体,以小组讨论、团队协作等做为课堂组织形式,以任务的完成和职业素养的提升为考核依据,课、证、岗融通,教、学、做一体化。学院28个专业主干课程全部实施新课改,制定了新的课程标准,开发配套教材,突出能力为中心的課程特色,建成了《汽车电器与电路》《机电识图与实训》等16门省级精品课程。教师获省级教学成果奖、省级科研成果奖20余项。

校园播报

牟平实验中学开展学生自主管理教育活动

为培养学生的自主管理能力,增强学生的责任意识,培养学生的主人翁精神,牟平实验中学积极开展“人人有事干,事事有人管”的学生自主管理教育活动。他们的具体做法是:

让每位学生参与到班级工作管理中来。把具体事情落实到人,通过每天做好自己的事情,做到对自己负责,对他人负责,对班级负责,变“被人管”为“我要管”。增强他们的自尊心、自信心,培养了他们的责任意识,锻炼了他们的自主管理能力。

对班级学生自管会的工作,班主任及时了解,指导到位。学校每月进行评比,要求各级部评出两个管理优胜班级,在全校表彰,评比结果纳入班级考核中,推进活动的常规化。

本报记者 李楠楠
通讯员 石学进 实习生 王倩

姜格庄街道中心小学心理健康月启动

五月是心理健康活动月,为使孩子在生活中爱关心自己、帮助自己的人,同时也拥有一个健康的心理,牟平区姜格庄中心小学开展“与爱同在、与健康同行”心理健康月启动活动。

仪式上,负责心理健康工作的老师向全校师生汇报了过去一年学校开展的心理健康工作以及取得的成果。要求同学们从现在开始,调整自己的心态,让爱感染身边的每一位人,做一个有朝气、有爱心、敢参与、有志气的好学生。心理健康活动月将通过开展班级心理辅导课、心理健康知识竞赛、心理电影展播、手抄报评比等活动,在广大师生中进一步普及心理健康知识,引导学生关注自身发展,促进自我身

心健康。

本报记者 李楠楠
通讯员 贺春辉 实习生 王倩

八角中心小学举行2016年春季运动会

近日,八角中心小学2016年春季运动会在嘹亮的鼓号声中拉开序幕。

运动会除了传统的竞赛项目,还增加了部分学生技能测试内容。赛场上同学们在班主任的指导下,奋力拼搏、勇往直前,尤其是学生接力和教师比赛将运动会推向高潮,呐喊声、欢呼声、加油声此起彼伏。充分体现了“我运动,我健康、我快乐”的健康风貌。

本报记者 李楠楠
通讯员 曲秋菊 实习生 王倩

更多教育资讯

请关注“小记者”官方微信

小记者官方微信包括小记者团、培训学校以及教育资讯等多个板块,涵盖养成计划、家长课堂、修学游学以及活动预告,以及幼升小、小升初和中考政策资讯等内容。



小记者官方微信

本报高考官方QQ群“录取吧”高考交流群号:100699719,考生和家长有问题可以进群咨询。也可关注高考微信。



高考咨询微信